

出國報告（出國類別：其他）

赴越南胡志明市之招生說明會

服務機關：國立虎尾科技大學

姓名職稱：國際事務處 境外學生事務組組長 江卓培、

國際事務處 學術交流服務組助理 陳盈縝

派赴國家：越南

出國期間：102.05.14~18

報告日期：102.06.27

摘要

此次舉辦招生說明會以胡志明市地區的學校為主，參訪 Ho Chi Minh City University of Tecnology、Industrial University of Ho Chi Minh City、University of Technical Education Ho Chi Minh City 等三所學校，並進行本校簡介，為該校學生說明外國學生申請入學就讀本校之內容。參與招生說明會之學生人數達 40 人，預計申請人數約有 30 人。此外，此次參訪亦增進本校與參訪學校未來學術交流合作機會。

目次

目的	3
過程	3
心得與建議	8

目的

本校越南籍外國學生大多來自越南南部，故此次招生目的為期待今學年度可以招收到越南南部的外國學生，並以胡志明市地區為主。由於本校畢業生阮氏香梅的家鄉就在胡志明市，返國後，她協助本處安排參訪學校，並將提供招生簡章，惠請越南學校宣傳，以至於此次招生規劃能夠順利成行。此外，透過參訪三所學校，期待未來能與該校建立國際學術合作關係；舉辦招生說明會，期待參與學生人數可達 45 位，並透過現場面談的方式，以達到招生之最高效率。

過程

102.05.14 出發日

天色未亮，驅車前往高雄小港機場搭乘九點的班機。抵達機場時間為早上七點，等待搭機同時，購買台灣紀念品以作為參訪學校時贈送的禮物。搭機前往越南胡志明市，航程時間達四個小時，抵達目的地已為下午一點。本校外國學生畢業生阮氏香梅親自前來接機，陪同我們搭乘飯店接駁車。



於高雄國際機場等候搭機

102.05.15 第二天 Ho Chi Minh City University of Tecnology

今日參訪的學校為 Ho Chi Minh City University of Tecnology。Ho Chi Minh City University of Tecnology 為越南國內大學排名第 9 名的大學。招生說明會，共有 10 位學生參與，每位學生皆表示非常希望可以到本校就讀。招生說明會一開始，江卓培組長先做簡報介紹本校及外國學生申請入學就讀本校之內容。而後，再一對一為學生說明、解決其疑問。招生說明會結束後，共計 7 位學生現場填寫繳交申請表。



江卓培組長介紹本校校園環境



為學生說明招生簡章內容



一對一與學生面談

102.05.16 第三天 Industrial University of Ho Chi Minh City

第三天參訪 Industrial University of Ho Chi Minh City，同一天，在台灣，該校之國際學術交流組組長 Dr Nguyen Van Vinh 偕同三位系主任至本校參訪。然而，行前與 Dr Nguyen Van Vinh 告知本處亦規畫前往該校舉辦招生說明會，在其協助宣傳之下，仍有將近 10 位學生參與招生說明會。由於學生第一次認識本校，對於本校招收外國學生暨獎學金內容積極詢問。會後，該校派員帶領我們參觀校園，認識該校的教育設備與學習環境。



校門口



圖書館暨諮詢中心
(大樓中廊之象徵物品代表越南歷史事蹟)



學生排隊申請辦理事務



行政大樓

102. 05.17 第四天 University of Technical Education Ho Chi Minh City

第四天參訪 University of Technical Education Ho Chi Minh City。University of Technical Education Ho Chi Minh City 為越南國內大學排名第 23 名，位於胡志明市大學區(College Village)。該校國際事務處安排派車至飯店接送我們，經過約 40 分鐘的車程，抵達該校後，立即前往會議室與該校副國際長 Dr. Nguyen Phuong、學術交流組組長 Dr. Ngo Van Thuyen 及各系代表教授見面。副國際長 Dr. Nguyen Phuong 準備該校之簡介，並於會中，表示期待與本校建立學術交流合作，並且希望未來有兩校教職員交流的機會。副國際長提及該校非常需要本校未來可以協助規劃該校之華語教學課程。會後，隨即舉辦招生說明會，共計 20 位師生參與。此校共有 4 位教師及 1 位學生有意願申請至本校就讀，並且已備妥完整的申請資料。



兩校代表交流會議



互贈校徽及紀念品



招生說明會



問與答

102.5.18 第五天 返家

第五天搭機返回臺灣，本校畢業生阮氏香梅偕同家人至機場送機。非常感謝香梅協助幫忙連絡學校，並且陪同每一天的參訪行程。抱著對於香梅不捨的心情，搭乘四小時左右的航程，結束五天的出國招生行程。



畢業生阮氏香梅送機、合影留念

心得及建議

此次親自前往越南胡志明市大學參訪並且舉辦招生說明會，最大的收穫莫過於學生參與招生說明會，並且積極表示期待至本校就讀。又透過本校畢業生阮氏香梅協助安排參訪學校，此次出國招生行程方能順利成行，並且達到預計的目標(約 40 位師生參與)。本校歷年來再提供外國學生獎助學金，鼓勵外國學生至本校就讀，而今本校畢業生阮氏香梅分享學校給予她至臺灣就讀的機會、體驗臺灣的生活，非常感謝本處國際長謝傑任、江卓培組長及其他教授指導過她的老師們，讓她收穫良多，也讓我們備感欣慰。此外，期待本校今年內能夠完成設立華語教學單位，以利未來以「華語專班課程」進行招生，並且滿足外國學校對於本校提供華語教學人員交流的期待，以增進至本校就讀的外國學生人數及國際間學術交流的機會。最後，期待教育部對於本校未來規劃出國進行參訪及招生計畫給予鼓勵，並且提供所需經費，以促進本校與國際間學術交流之成效。